
138 

 

3. Кареліна О.В. Сутність професійної компетентності фахівців бізнесу 

і управління. URL: http://elartu.tntu.edu.ua/ /Conf_2016_Karelina_O_V-

The_essence_of_professional_195-197.pdf 

 

ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ 

СОНЯШНИКУ В УКРАЇНІ 

Ткачук А.В., здобувач вищої освіти 

Миколаївський національний аграрний університет 

 

Протягом останнього десятиріччя спостерігається стала тенденція 

розширення посівних площ олійних культур на аграрних підприємствах, що 

зумовлено вигідністю їх вирощування порівняно з іншими 

сільськогосподарськими культурами. Стратегічне значення вирощування, 

переробки, збуту продуктів олійного виробництва в Україні підтверджує 

перспективність його розвитку. Основною сировиною виробництва олії в 

Україні є насіння соняшнику. 

Україна посідає одне з провідних місць серед соняшникосіючих 

держав, виробляє щорічно близько 11% насіння соняшнику в світі. За даними 

Держкомстату останніми роками в Україні виробляється 5,30-6,52 млн. тонн 

соняшнику [1]. Соняшник вважається однією з небагатьох 

сільськогосподарських культур, яка користується високим попитом як на 

внутрішньому, так і на зовнішньому ринку, дає змогу аграрним 

підприємствам отримувати високі прибутки. 

Питанню економічної ефективності технології вирощування 

соняшнику присвячені роботи багатьох українських вчених[2,3,4,5].Мета їх 

робіт полягає в аналізі основних причин та наслідків зростання цін на 

продовольство, у тому числі на насіння соняшнику та рослинної олії, а також 

– визначенні можливостей реагування держави на наслідки світової 

продовольчої кризи на ринках насіння соняшнику та соняшникової олії. 
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Товарний соняшник має відповідати умовам ДСТУ 4694-2006 

«Соняшник. Олійна сировина. Технічні умови». Вирощена продукція 

залежно від критеріїв якості розподіляється на вищий, перший або другий 

класи. 

За даними Держкомстату, доходи сільськогосподарських підприємств 

від реалізації цієї олійної культури досягли майже 15 млрд грн, що дало 

можливість покрити понесені виробничі витрати та отримати 5,9 млрд грн 

прибутку. При цьому рівень рентабельності становив 64,5% [1]. 

Переважна більшість вирощеного насіння перероблялася на 

вітчизняних олійно-жирових комбінатах із подальшою реалізацією на 

зовнішніх ринках. Торік було вироблено 3,1 млн т олії, з яких соняшникової 

– 3 млн т. Експорт її становив 2,7 млн т, або 90% від загального 

виробництва[1]. Проте незважаючи на розвинену промислову 

інфраструктуру щорічно до 10% врожаю соняшнику експортується без 

попередньої переробки. Тому світовий ринок має великий вплив на 

вітчизняну галузь. 

Основними підходами до забезпечення належної державноїпідтримки 

виробництваолійних культур є: 

• цінове регулювання; 

• проведення субсидування виробників, які виготовляють засоби та 

предмети праці, а такожвідсотків по одержаних ними кредитам; 

• формування сприятливих умов для розвитку ринку; 

• виділення бюджетних коштів на вдосконалення виробничої 

матеріально-технічної бази, щосприятиме підвищенню ефективності 

виробництва фінансування регіональних державних програм 

розвиткувиробництва; 

• проведення заходів на макроекономічному рівні щодо впровадження 

пільгового оподаткування; 

• вдосконалення зовнішньоторгівельної діяльності [3] 
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Державна підтримка олійного підкомплексу, на наш погляд, 

насамперед має стосуватися вирішення питання ціноутворення на продукцію. 

Вступ до СОТ примушує вітчизняних виробників опановувати нові навички 

управління, сучасні аспекти ділової практики, розширить можливості 

іноземних інвестицій. 

Тому, при значних витратах і змінах на початкових етапах, в цілому 

економіка країни може вийти на більшвисокий рівень, якість продукції 

покращиться, споживач отримає кращий готовий продукт. У найближчі роки 

після отримання членства України у СОТ можливе зниження 

конкурентоспроможності вітчизняних виробників. Тому, вітчизняним 

підприємствам вже на сучасному етапі господарювання необхідно 

розробляти стратегії завоювання сегментів зовнішніх ринків [5]. 
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